

Lelkész-kibúcsúzó ünnepély. Benedek Sándor bágyoni esperes-lelkész 17 évi szolgálat után, jún. 8-án búcsúzott ki egyházközségéből, hogy elfoglalja új szolgálati helyét a kolozsvár-napocai egyházközségben. Az 1Kor 13, 3—8 alapján tartott prédikáció után dr. Kovács Lajos püspök az egyház nevében méltatta Benedek Sándor hűséges gyülekezetépítő szolgálatát. Csépi József jegyző az egyházközség és Kiss Zoltán a köri lelkészek nevében mondtak köszönetet a távozó lelkész közel két évtizedre terjedő munkájáért. Az ünnepély szeretetvendégséggel ért véget.

Lelkész-beiktató ünnepélyek

A *homoródújfalvi egyházközség* ápr. 6-án tartotta meg Vass Mózes újonnan kinevezett lelkészének beiktatását. A lelkészi kinevezést Andrási György köri jegyző olvasta fel; ezután az új lelkész mondta el beköszöntő prédikációját Jn 4,24 alapján. Hivatalába ifj. Baró József esperes iktatta be. Vass Mózes lelkészt köszöntötték: Sebe Ferenc tanácsos az egyházi központ, Albert József gondnok, Birtalan Albert, Sándor Irma és Benedek Jakab az egyházközség, id. Vass Dénes lókodi gondnok a szülőfalu és Végh Mihály a köri lelkészek részéről.

A *torockói egyházközség* máj. 11-én rendezte meg új lelkészének, Ferencz Gábornak beiktatóját. A kinevezési iratot Lőrinczi Károly jegyzőhelyettes olvasta fel, ezt követte az új lelkész beköszöntő prédikációja 2Kor 6, 3—13 alapján. A beiktatást Benedek Sándor esperes vezegte. Az üdvözlések során Ferencz Gábert köszöntötték: dr. Mikó Imre főgondnok az egyházi központ, Benedek Ágoston és Sándor Bálint a köri lelkészek, Bartha József, Czupor Andrásné, ifj. Bartha Gyula, Simándi Anna, Botár Sándor és Czupor Ilona az egyházközség részéről.

Mindkét beiktató ünnepély szeretetvendégséggel fejeződött be.

A *kidei egyházközség temploma kijavítását* a máj. 25-én tartott istentisztelet keretében ünnepelte meg, amikor is dr. Kovács Lajos püspök prédikált és fejezte ki elismerését a gyülekezet áldozatkészsége fellett. Püspök afiát köszöntötték: Fülöp Elemér lelkész az egyházközség, Cheresteşiu Vasile és Biró László lelkészek az ortodox és r. kat. egyházközség nevében. Az ünnepélyt szeretetvendégség zárta be.

Kriza ünnepélyek. A marosvásárhelyi egyházközség ápr. 27-én tartott istentisztelet keretében emlékezett meg Kriza János halálának 100. évfordulójáról. A szószéki szolgálatot Kolcsár Sándor esperes-lelkész végezte, Kriza Jánosról dr. Kovács Lajos püspök tartott felolvasást. Az ünnepély műsorát az egyházközség énekkara, Kozma Mátyás orgonaszáma és népballadák előadása egészítette ki.

Nagyajta máj 19-én, az esperesi vizsgálószéki istentiszteleten áldozott Kriza János emlékének. Török Áron köri jegyző prédikációja után Gál Jenő lelkész méltatta a falu szülöttjét. Az ünnepély keretében énekelt az egyházközség énekkara; a gyülekezeti tagok népballadákat és Kriza-verseket adtak elő. Az emlékünnepély Kökösi Kálmán esperes beszédével ért véget.

A kolozsvár- napocai egyházközség jún. 5-én emlékezett meg volt lelkészéről. Az istentisztelet szószéki szolgálatát dr. Szabó Árpád tanár végezte. Ezután dr. Kovács Lajos püspök tartott előadást Kriza Jánosról, majd Péterffy Gyula zenetanár orgonaszáma, az egyházközségi kórus éneke és népballada-előadása tették teljessé a megemlékezést.

Az Országos Békevédelmi Bizottság megküldötte dr. Kovács Lajos püspöknek a Béke-Világtanács emlékérmét a béke világmozgalom 25. évfordulója alkalmából.

Az angol unitárius egyház rendes évi főtanácsi ülését a liverpooli egyházközségben tartotta ápr. 7—11. napjain. Ennek keretében ünnepelték meg a Brit és Külföldi Unitárius Társulat — az első egyházi szervezet — megalakulásának 150. évfordulóját. Főtanács az egyház új elnökévé E.D. Davies lelkészt választotta meg.

Az amerikai unitárius univerzalista egyház jún. 27—29. napjain Minneapolisban tartott rendes évi főtanácsi gyűlés keretében ünnepelte meg az Amerikai Unitárius Társulat megalakulásának 150. évfordulóját. A Főtanács egyik határozatában arra kéri az Egyesült Államok kormányát, hogy állandóan harcoljon a chilei nép emberi és demokratikus jogainak helyreállításáért.

Dr. Albert Klein evangélikus püspök a teológiai intézetben ápr. 26-án előadást tartott a *Szentlélekben való hit* címen.

A Teológiai Intézet külföldi látogatói. Április 1—2. napján D. Aimo Nikolainen helsinki evangélikus püspök és dr. Ilman Soisalon Soininen teol. tanár máj. 8—10-én D. dr. Jan de Graaf utrechtli teol. tanár és Hink van de Graaf lelkész meglátogatták az intézetet, előadást tartottak a hallgatónak, és eszmecserét folytattak a tanári karral időszerű teológiai kérdésekről.

Június 21-én D. Philip Potter, az Egyházak Világtanácsának főtítkára kereste fel az intézetet. A főtítkárt elkísérték Antonie Ploieșteanul püspök, Ion Bria ortodox teol. tanár, egyházának megbízottja az EVT genfi központjában, valamint D. Teofil Herineanu kolozsvár-napocai érsek és dr. Vasile Coman váradi ortodox püspök. Az intézet dísztermé-

ben a vendéget D. Papp László nagyváradai református püspök mint a Református Zsinati Tanács elnöke üdvözölte. Dr. Rapp Károly rektor tájékoztatta az intézet szervezetéről és munkájáról. P. Potter főtktár megtekintette az intézet könyvtárát is. Az ünnepségen s azt követően a Teofil Herineanu érsek által adott ebéden, valamint a jún. 30-án Justinian pátriárka által rendezett díszvacsorán egyházunk részéről dr. Kovács Lajos püspök is részt vett.

Az Egyházak Világtanácsa nov. 23.—dec. 10. között tartja Nairobi-ban (Kenya) ötödik nagygyűlését, melynek témája: *Krisztus felszabadít és egyesít.*

UNESCO legújabb kimutatása szerint a múlt évben a Bibliát 197 nyelvre és dialektusra fordították le.

Hadházi Sándor ny. tanár, volt tanker. főigazgató, 81 éves korában, május 15-én elhunyt. Kolozsvár-Napocán temették el máj. 20-án a házsongárdi temetőbe.

Előfizetőink figyelmébe

A Keresztény Magvető előfizetési díja belföldön és a szocialista országokban évi 70 lej, amelyet belföldön a lelkészi hivatalok útján vagy közvetlenül az Egyházi Központban (3400 Kolozsvár-Napoca, Lenin út 9) lehet kifizetni.

A magyarországi olvasók a Posta Központi Hírlapiroda külföldi előfizetési osztályánál — Budapest VII., Lövölde tér 7. sz. a. fiókjánál fizethetnek elő. A többi szocialista országból az ILEXIM-Departamentul Export-Import Presă, București, Calea Griviței nr. 64—66. R. S. România P. O. Box 2001 TELEX: 011631 címre kell fizetni.

Az előfizetési díj a nyugati országok részére 150 lej, mely összeg ugyancsak az ILEXIM-Departamentul Export-Import Presă București, Calea Griviței nr. 64—66, R. S. România P. O. Box 2001 TELEX: 011631 címre fizetendő be.

KÖNYVSZEMLE

Mays, John B.: Urban problems and moral issues (Urbanizáció és erkölcsi kérdések). The Essex Hall lecture, 1975. London. The Lindsey Press.

Az angol társadalom alapvető kérdéseit tárgyaló etikai tanulmány. Szerzője — ismert szociológus, a liverpooli egyetem tanára — a társadalmi valóság vizsgálatából jut arra a megállapításra, hogy a nyugati tőkés társadalom válságban van. Ennek megnyilvánulásai közül kiemeli a szegénységet, a munkanélküliek, munkaképtelenek, árvák és öregek súlyos helyzetét, akiknek többsége emberhez nem méltó körülmények között él. És nem utolsó sorban foglalkozik az ifjúság kérdésével, megállapítása szerint a társadalom vajmi keveset tett, hogy a fiatalok gazdasági és társadalmi életkörülményeit megjavítsa s őket felelős társadalmi életre nevelje. Jelentkezik a válság a közösségi élet bomlásában és a lelki-szellemi élet sorvadása terén is. Ma mind többen és többen vonulnak vissza a maguk zárt kicsi világába; a közösség kérdéseivel nem foglalkoznak, s életük irányítását átengedik az ún. hivatásos társadalomvezetőknek, akiknek nincs erkölcsi alapjuk.

Mays társadalomvizsgálatában arra a végső megállapításra jut, hogy a válság megszüntetésének csak egy módja lehetséges: a társadalom strukturális újjáépítése erkölcsi alapon. Ez pedig egy olyan új társadalmat jelent, melyben az embereket azért becsülik, amik, nem pedig azért, amit birtokolnak. Itt látja a szerző az unitarizmus emberszolgálatának nagy lehetőségét és etikai igazolását.

Mays J. B. tanulmányát az angol unitárius egyház adta ki, mint a Főtanács alkalmával tartott Essex Hall előadást.

A stream of light (Fény-folyam). A sesquicentennial history of American Unitarianism. Edited by Conrad Wright. Boston, American Unitarian Association, 1975.

Az amerikai unitáriusok 1825. V. 25—26. napján alakították meg Bostonban az *American Unitarian Association* — Amerikai Unitárius Társulat — néven ismeretes első egyházi szervezetüket „a tiszta kereszténység érdekeinek előmozdítására és hitelveinek terjesztésére“. Ennek a korszakalkotó eseménynek 150. évfordulójára készült ez a gyűjteményes történeti munka.